
ATA da 86ª Reunião do Comitê Municipal de Mudança do Clima e Ecoeconomia do 

Município de São Paulo → (30/03/2022) 

 

 
Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, as 10 horas, na Secretaria 

Executiva de Mudanças Climáticas- SECLIMA/SGM, localizada no prédio da Prefeitura de 

São Paulo (Viaduto do Chá, 15 Centro). Reuniram-se os membros deste Comitê Municipal 

de Mudança do Clima e Ecoeconomia do Município de São Paulo, sob a presidência do 

Senhor Secretario Antônio Fernando Pinheiro Pedro, o qual fez a chamada e confirmou o 

quórum. 

 
 
Alexandre Gouveia realizou a apresentação do projeto “Cidades Integradas”; 

Laura Lúcia Vieira solicitou a avaliação do Alexandre Gouveia sobre o contexto do sistema 

de informações que o município de São Paulo, pois já conta com um sistema articulado de 

gestão de informações e, portanto, o projeto “Cidades Integradas” precisa estar articulado 

(sincronizado) com o sistema já existente que é utilizado pelos servidores. A questão é: 

considerando todos os procedimentos e sistemas já disponíveis, o que precisa ser feito a 

partir do que já existe? 

Laura Lucia Vieira reiterou sobre os problemas que já mencionou em reuniões anteriores 

Resposta de Alexandre Gouveia para Laura Lúcia: “Todas as iniciativas globais e até locais 

são sinérgicas, seguindo um único foco. Não há como implantar um processo de 

transformação social sem contemplar o legado que existe em cada lugar, então os sistemas 

informatizados, os bancos de dados, as centrais de BI’s e os indicadores implantados nas 

políticas públicas em cada função de governo podem estar alinhadas que vai nos dar uma 

camada de última milha que vai melhorar os indicadores que já existem, então não vamos 

perder nada do que foi feito até agora e não teremos nenhum nível de retrabalho. Uma 

versão 2.0 da integração dos indicadores e das bases de dados para que contemplem o 

que é um indicador de ODS da ONU, o que é um indicador de Smart Cities da ONU, o que é 

um indicador UNESCO Brasileira e assim por diante (exemplificou..). O grande esforço e a 

grande inteligência é preservar o investimento pública e todo o legado, toda prática e todo 

esforço de se colocar equipe e pessoas em prol de gerir essas informações para tomada de 

decisões que a partir delas que serão definidas as contratações de serviços, atividades 

meio ou finalistas das funções de governo, mas a primeira camada obrigatória até nas 

instruções de processos administrativos que são induzidos a serem feitos para ter uma nova 

política pública ou ter uma nova contratação é obrigatório que na justificativa leve em 

consideração a obrigatoriedade das inovações contemplarem o legado para que a gente 

não perca investimentos.” 

Laura Lúcia questionou se haverão técnicas de arquivologia ou algo relacionado que será 

aplicado para esse sistema com o objetivo de evitar desperdícios 

Alexandre Gouveia: Não, mas compreendo a necessidade e acredito que entrarão como 

objetivos específicos dentro dos objetivos gerais junto à gestão dos arquivos. Citou também 

ter conhecimento de tecnologias específicas para atender essas necessidades. 

O Secretário Executivo, Pinheiro Pedro, ressaltou a importância de sistemas e tecnologias 

voltados aos arquivos de dados mais aprimorados para atender a necessidade do município 

 
Alexandre Perinotto, representante da UNESP, convidou Alexandre Gouveia para 

apresentar o projeto “Cidades Integradas” na Universidade; 



Alexandre Gouveia estará representando a Secretaria Executiva de Mudanças Climáticas 

do Município de São Paulo nesta apresentação → Convite aceito pelo Alexandre 

Gouveia; 

Deveria ocorrer a apresentação do Novo Regimento nesta reunião, porém o responsável 

pela apresentação, Eduardo Delamana, não esteve presente e prejudicou a pauta, que 

ficou definido ser apresentado na próxima reunião do Comitê; 

 
Vania Cristiane Flores Salinas Questionou sobre a entrega dos templates e também se 

comprometeu a encaminhar os arquivos na data acordada. 

 
 
Encaminhamentos: 

 
 

Analisando os dados para desenvolvimento de ferramentas e metodologias afim de 

integrar e avaliar o Programa Cidades Resilientes e Integradas 

Monitorando os dados recebidos para o PlanClima - SP 

 

 
Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião e lavrada esta ata, após ter sido 

lida e achada conforme, que vai assinada pelos presentes. 

 
 
São Paulo/SP, 30 março de 2022. 


